

完善关爱见义勇为人员长效机制,发展壮大见义勇为志愿者队伍

汇聚平凡力量 书写城市荣光

本报讯(全媒体记者 辛灵飒)完善就业扶持、英模休养、子女上学等关爱见义勇为人员长效机制;发展壮大见义勇为志愿者队伍、见义勇为义务救援队伍;开展“两创一争”活动,持续提升基层组织建设质量;将9月第一周定为“南阳市见义勇为宣传周”……3月27日,南阳市见义勇为工作会议就2024年全市见义勇为工作作出部署。

2023年,全市各级见义勇为事业促进会围绕服务关爱见义勇为人员“十个一”活动,召开见义勇为评定会议,为见义勇为人员免费发放公交卡、免费体检、免费办理人身保险,建立见义勇为负伤救治绿色通道,组织见义勇为为子女夏令营活动,为见义勇为英模子女发放2000元~5000元的助学奖励金,实施

会长联系英模家庭制度,为见义勇为英模家庭解决生产、生活实际困难。全社会形成了崇尚英雄、学习英雄、争当英雄的良好氛围,我市善行义举不断涌现。

2024年,全市见义勇为工作将围绕组织建设全覆盖、宣传工作全覆盖、服务关爱全覆盖、信息化全覆盖工作目标,重点开展“创先进县(市、区)会,创先进乡(镇、办)工作站,争当优秀联络员”的“双创一争”活动,使我市“县(市、区)建会、乡(镇、办)建站、村(社区)配员”的见义勇为组织建设更加系统化、标准化。同时,发展壮大见义勇为志愿者队伍、见义勇为义务救援队伍,在群防群治、平安建设中发挥积极作用。通过基层组织建设质量提升,推动我市见义勇为为事业及平安建设工作高质量发展。③7

清明节将至,我市进入森林防火紧要期

六起典型案例 再敲森林防火警钟

本报讯(记者 张玲)清明节将至,我市已进入森林防火紧要期。3月27日,市森防办公布6起近年来发生在省内外森林火灾典型案例,以进一步提高群众森林防火意识,坚决杜绝违规野外用火,有效保障人民生命财产和森林生态安全。

这6起案例分别是:2023年3月9日,内乡县一村民使用打火机将杂草集中在耕地中间点燃,引发山林着火。经鉴定,受害森林面积9.73公顷。被告人犯失火罪,被判处有期徒刑1年,缓刑1年6个月。

2023年3月9日,郑州市巩义市某镇村民王某某一行3人上坟烧纸引燃周围杂草,引发森林火灾。经鉴定,此次火灾过火面积11.0028公顷(其中林地面积为7.8098公顷)。2023年6月,被告人王某某犯失火罪,被判处有期徒刑2年4个月,缓刑4年。

2023年3月14日,信阳市商城县某镇村民曾某某上坟引燃周边杂草引发森林火灾,过火面积超10公顷。曾某某被判处有期徒刑

刑2年4个月。

2023年3月25日,云南省昆明市某县一处村公墓旁发生森林火情,经查,火情系上坟烧冥币引发,犯罪嫌疑人依法被判处有期徒刑3年,缓刑3年。

2023年4月,贵州省黔南州某县吴某在祭祀时燃放鞭炮,火星引燃杂草,引发森林火灾,火灾过火林地面积为2243.3亩,并造成某公司山顶基站设备烧毁,法院依法判决被告人吴某犯失火罪,判处有期徒刑3年6个月。

2023年4月2日,辽宁省抚顺市某区居民李某国、李某传因上坟烧纸引发森林火灾,火灾过火面积13.33公顷,受害面积8公顷。法院依法判决犯罪嫌疑人李某国、李某传有期徒刑4年。

市森防办提醒,不要携带火种进山、不要在林区违规用火,一旦发现森林火情,不要盲目扑救,请立即拨打火警电话或报告相关部门。③7



春游赏花莫折枝

郝春城

春天到,百花开。新野的郁金香、南召的玉兰、内乡的桃花次第开放,南阳大地一片花海,正适合出游赏花。但是提醒广大市民,春游要与文明同行,赏花别“伤花”,踏青莫“毁青”。

桃红柳绿、草长莺飞。在走进大自然春游赏花时,总能看到一些与春花美景极不相配的画面:一些游人随意采花,有的为了摆拍照片,毫无顾忌地踩进花地里拍照,或者摇晃花枝人工制造“花瓣雨”。这些不文明行为让花朵黯然神伤,也暴露出一些游客素质不高。

爱美之心人皆有之。红花绿草为广大市民游玩带来美的享受,也给我们的城市增添了几分色彩。但经过摘花折枝后,无论是树木还是花卉,生长都会受到影响。逢草坪返青的时节,踩踏也势必会影响小苗生长。

“伤花”“毁青”之行为,是对美的亵渎,也是对生态的破坏。若人人效仿,我们的城市岂不一片狼藉?因此,我们在爱美赏美的同时,更要呵护美,与他人共享美。这是我们应有的基本文明素养。

美是一种高级的情感唤起,与高尚的道德、文明的行为紧紧相连、密不可分。一张照片,无论背景中有多少花朵来陪衬,一旦背离了道德和文明规范,也只会露“丑”,不会显“美”。无视景区观光游览的规定,不听管理人员的劝阻警告,我行我素地做出“伤花”举动,照片视频中留下的也不可能是美丽与美好,而只能是丑陋与不文明行为的真实记录。

一草一木皆生命,手下留情花香自,脚下留意草如茵。希望广大市民在赏花踏青时,做个文明人,不要随意折枝踩踏;在发现破坏行为时都能“当头棒喝”,及时加以制止,呵护美景。③7

园林绿化管护忙

春季是绿化补植的黄金时期,园林部门抓住有利时机积极推进绿化精管细种工作。图为3月25日,绿化工人对城区南都路、光武大道等几条主干道进行绿化补植。③7 本报记者 张兰 摄



我市生活垃圾焚烧发电项目 获评国家AAA级

本报讯(全媒体记者 蔡丹青)近日,南阳市生活垃圾焚烧发电项目顺利通过国家生活垃圾焚烧厂无害化等级评定,最终以97.2分获评国家AAA级生活垃圾焚烧发电厂。这是对我市“无废城市”建设、倡导生态环境保护方面工作的高度认可。

据介绍,按照国家生活垃圾焚烧厂评价标准,焚烧厂的综合评价等级划分为AAA、AA、A、B、C级5个等级,其中AAA级代表全国生活垃圾处理设施无害化最高等级。南阳市生活垃圾焚烧发电项目自2021年投产以来,先后获得“河南省十佳环保设施开放单位”“河南省生态环境宣传教育基地”“河南省科普教育基地”“河南省工程建设优质工程”“河南省生活垃圾分类优秀科普教育基地”等省级荣誉称号。③7